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L 'onorevo le sot tosegretar io di S ta to per 
i l avor i pubblici ha facol tà di r i spondere . 

VISOCCHI , sottosegretario di Stato per i 
lavori pubblici. Lo s t raord inar io e benefico 
incremento dei servizi pubbl ici automobi-
listici, che va do tando l ' I t a l i a di una im-
por tan t i ss ima r e t e di minori vie di comu-
nicazioni , ha supera to così l a rgamen te le 
a s p e t t a t i v e che gli s t anz iament i s tabi l i t i in 
bi lancio per i re la t ivi sussidi governa t iv i 
sono d ivenu t i del t u t t o insufficienti per 
p rovvedere alle numerose r ichieste . 

A ta l i ragioni general i e t rans i to r ie deve 
r iconnet te rs i il r i t a rdo nella concessione del 
sussidio a mol te linee automobi l i s t iche t r a 
le quali a p p u n t o la l inea Maniago-Spilim-
bergo e la sospensione delle a d u n a n z e della 
Commissione g radua t r i ce . 

Ma io posso assicurare l 'onorevole inter-
r o g a n t e e la Camera che, in conformità 
degli a f f idament i da t i dal pres idente del 
Consiglio e dal min i s t ro dei lavori pub-
blici, si è o t t e n u t o dal Tesoro che siano 
no tevo lmen te r in forza t i i f ond i s tanz ia t i 
in bilancio per t a l i sussidi e sono lieto di 
comunicare che t r a breve sarà p resen ta to 
a l l ' approvaz ione del P a r l a m e n t o il re la t ivo 
disegno di legge. 

Se, come spero, la Camera non negherà 
la sua approvaz ione al disegno di legge, 
ver rà subito convoca ta la Commissione gra-
dua t r i ce per dare corso alle numerose do-
m a n d e di concessione di servizi pubbl ic i 
au tomobi l i s t ic i , così v i v a m e n t e a t tes i dalle 
popolazioni interessate . {Bene!) 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Ciriani ha 
f aco l t à di d ich ia ra re se sia sodisfat to . 

C I R I A N I . Ho il piacere d ' i n t e r p r e t a r e 
anche i sent iment i di t a n t i a l t r i colleghi 
in teressa t i e di r ingraz iare pubb l i camen te 
l 'onorevole so t tosegre tar io di S t a t o , con 
la r iserva di vedere il p r o g e t t o ed anche 
la cifra che sarà pos ta a disposizione. 

Come mi suggeriva tes te l 'onorevole Gai-
lini, si t r a t t a anche di sussidiare i t r onch i 
di s t r ada per camions des t ina t i al t r a spor to 
delle merci, e non solo quelli che servono 
alla circolazione di ve t t u r e pei v iaggia tor i . 

E poiché la mia in te r rogazione , che era 
l imi ta ta ad un caso par t i co la re del mio col-
legio, ha avu to la f o r t u n a di p rovocare u n a 
confessione inspera ta dal banco del Go-
verno, r ingrazio n u o v a m e n t e l 'onorevole 
sot tosegretar io di Sta to , ed auguro che que-
sta legge, lungi dal t r o v a r e opposizioni, 
abb ia l ' u n a n i m e consenso della Camera , 
aff inchè ne venga a f f r e t t a t a l ' approvaz ione 
p r i m a delle vacanze estive. (Bene!) 

P R E S I D E N T E . Segue l ' in terrogazione 
del l 'onorevole Rest ivo al ministro dei la-
vor i pubblici , « per sapere se in t enda pro-
lungare due vol te la se t t imana fino a Tri-
poli la l inea della navigazione di S t a t o Na-
pol i -Palermo, a u m e n t a n d o così la comodi tà 
e la celer i tà delle comunicazioni con la co-
lonia libica ». 

VISOCCHI , sottosegretario di Stato peri 
lavori pubblici. Onorevole Pres iden te , vorre i 
r ispondere con t emporaneamen te a u n ' a l t r a 
in te r rogaz ione sullo stesso a rgomento , pre-
sen t a t a da l l 'onorevole Andrea Finocchiaro-
Aprile, la quale è pu re inscr i t ta nell 'o: d ine 
del giorno di oggi. 

P R E S I D E N T E . Po iché l ' in te r rogazione 
del l 'onorevole Andrea Finocchiaro-Apr i le 
è inscr i t ta ne l l 'o rd ine del giorno di oggi, 
l 'onorevole sot tosegre tar io di S t a t o può ri-
spondere anche ad essa, pu r non essendo 
presen te l ' i n t e r rogan te . Se però oggi non 
si a r r iverà fino a l l ' in te r rogaz ione del l 'ono-
revole A n d r e a Finocchiaro-Apri le , essa ri-
m a r r à ne l l 'o rd ine del giorno, e l 'onorevole 
so t tosegre tar io di S ta to p o t r à a suo t empo 
riferirsi alla risposta d a t a oggi. 

L 'onorevole A n d r e a F inocchiaro-Apr i le 
in te r roga il minis t ro dei lavor i pubbl ic i 
« per sapere se i n t enda p r o v v e d e r e al pro-
lungamen to b ise t t imanale sino a Tripoli , 
della linea di navigazione Napo l i -Pa le rmo 
eserci ta ta dalle Fer rov ie dello S t a t o ». 

L 'onorevo le sot tosegre tar io d i s t a t o per 
i lavori pubbl ic i ha f aco l t à di r i spondere 
alle due interrogazioui . 

VISOCCHI, sottosegretario di Stato per 
i lavori pubblici. La l inea N a p o l i - P a l e r m o 
fa p a r t e del g ruppo di linee postal i affi-
da t e in esercizio dalla legge 5 apri le 1908, 
n. I l i , alle Fe r rov ie di S t a t o le qual i non 
possono eserci tare a l t re linee a l l ' infuor i di 
quelle s tabi l i te dalla legge stessa nè va-
r iarne in nessun modo l ' i t inerar io o le corse. 

I l Ministero dei lavori pubbl ic i non avreb-
be quindi f aco l t à di p ro lungare la l inea 
Napol i -Pa le rmo fino a Tripoli , come sa-
r ebbe desiderio del l 'onorevole in t e r rogan te , 
il quale, se vuole, po t r à r ivolgere ana loga 
r ichiesta al compe ten t e Ministero della ma-
r ina. (Bene !) 

P R E S I D E N T E . L 'onorevo le Res t ivo ha 
faco l t à di d ichiarare se sia sodisfa t to . 

R E S T I V O . Veramen te mi a s p e t t a v o 
u n ' a l t r a risposta da l l 'onorevole sot tosegre-
t a r io di S t a t o . 

Non vi è dubbio che qui si t r a t t a di un 
g r a n d e interesse della c i t t à di Pa le rmo ed 
anche di un g r a n d e interesse naz ionale , 


